## 6

## 商品房售价和二手房交易量双双下跌

# 房价依然可能小幅下降

记者 林长凯 通讯员 黄锦钢/文 记者 孙凛/图

最近,有媒体报道称,在最近全国70多个大中城市房价普涨的情况下,温州却连续25个月单边下滑,成为唯一下跌的,孤城。

温州,中国楼市曾经的投资风向标,房价曾经最为坚挺,并一度接近上海、北京、深圳等一线城市。作为温州经济的领头羊,我市的房价也曾和杭州等城市媲美,在温州25个月单边下滑的趋势下,我市今年以来楼市的情况如何?是否也存在 冰与火 瞬间切换的境地?



### 商品房销售和二手房交易量双降

房价降了。这是三季度楼市给出的最大信号:今年我市三季度和二季度同期相比,商品房平均售价每平方米下降615元。

今年三季度我市商品房住宅销售均价 为每平方米16959元,而二季度的均价是每 平方米17574元,两者足足相差了615元。

另据市住建局统计数据显示:今年第三季度,我市商品房销售957套,同比下降12.97%,二手房交易729套,同比下降41.61%环比下降42.03%。

是什么原因导致了双降的趋势? 投机性购房消失 是楼市价格下降的原因

市房管办产权与市场管理科负责人分析说,从目前的政策、市场、经济以及成本因素来看 今明两年 政策变化不会太大 我市商品房住宅的市场供应总量仍比较充足 大多数开发商所面临

之一。市住建局相关负责人表示 近一两年 来 受房地产政策的影响 我市市场处于平稳 期 投机性购房已基本消失。老百姓购房也更 趋理性 购房热情与往年相比有所下降 绝大 部分购房者是刚性需求或者改善住房条件。

二手房交易更是异常冷。安阳新区塘河 北路上聚集着40多家二手房介绍所 被誉为 我市 二手房交易的风向标 。该路上的一家 二手房介绍所的池体清说 ,第三季度二手房 生意非常差 ,比二季度差很多 很多介绍所两 个月都没有做成一单生意。像以前比较好卖 的集云佳园的房子 ,现在也很不好卖。池体

#### 瑞安楼市或将继续下跌?

现金流偏紧的难题还没有明显变化 住房购买力 未出现迅速提升迹象 月前尚不存在支撑房价上涨的经济基础 ,而且楼面地价成本下降 ,因此 房价小幅度下降可能性依然比较大。

清说,一些中高档楼盘的房价即便有了一定幅度的下降,购买的人还是寥寥无几。

相关负责人表示 我市大部分二手房的价格比较稳定 没有很大的变化 跟新开楼盘的价格之间的差距不大 使它在市场交易中失去优势 交易量大幅度下降。同时 我市挂牌出售的二手房套型较老、使用年限已久 购房者对它的青睐度也有所降低。

分析显示 受借贷危机影响,目前, 我市经济并未完全走出低谷, 购买者的购买力下降, 纷纷把目光转向小户型的房子。今年第三季度开盘的小户型楼盘中, 51.93%已签订购房合同。

一位不愿意透露姓名的业内人士表示, 临近年底,开发商降价意愿明显上升。随着 库存压力持续增大,降价的可能性将增大,尤 其是一些面临资金回笼压力的中小开发商。



昨日早盘沪指低开后震荡走高、石油、电力、有色、保险等权重板块集体上攻 股指快速走高,个股普涨、午后大盘延续强势、震荡走高站上2150点,所有板块全线上涨近40只个股涨停。截止收盘,沪指报2160.46点。涨幅1.48%成交952亿元;深成指报8553.37点。涨幅1.84%成交996亿元。

#### 股票

#### 看多

上海证券:上海证券 前日大盘探底回升 昨日又走出中阳行情,可以表明短期底部已基本确定,而央行重启逆回购也缓解了近期市场资金面压力。因此,短期来看股市虽不会有大行情,但结构性机会依旧存在,投资者可关注三中全会所涉及到的383等概念股的表现机会。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议) (陈成成)



